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(B. I.) A hosszú, ádáz parlamenti küzdelem 
immár vége felé jár; még vsak egy-egv elfojtott 
harezizaj csata kiáltás vegyül a békés hangu­
latba, s a hősök összeszedik fegyvereiket,— amelyet 
szorgosan használtak hónapok óta, a sutba 
vetik — hadd egye a rozsda, hadd lepje be 
a por.

Megvolt a rombolás, a parlamenti gépezet 
működését megakasztották, barrikádokat emeltek 
a többség istenadta jogának érvényesülése ellen.

Volt dcmonstráczió, kéjelgés a sikerben, 
duskálódás a népszerűségben, most hamuthint\e 
fejőkre, s mellüket verve hangoztatják a »mea 
culpát. <

Ideje volt fÖlébrcdui, föleezniélni a küz­
delemből. Éparra jutottunk, hogy alkotmányos 
életünket tönkre silánvitsuk ép ahhoz a ponthoz 
értünk, a hol a nemzeti közvélemény odakiál- vagyunk, érzésben, működésben, honunk üdve-
totta az önfeledtnek; hogy eddig és ne tovább! , ért . . . .

Nem szándékunk e helyütt politikai 1 
szempontból bírálat tárgyává tenni a lezajlott j
parlamenti eseményeket, csupán a helyzet KOSSllth párt ÓS az ObstfllkCzfÓ.
tárgyilagos átnézetét akarjuk adni. A nemzeti .f , 6 , , ", , , A Kossuth párt egyhangú határozata utánműködést nem szabad megakasztani, nem lehet , , ,, ... . , , „ azon furcsa jelenséggel állott szemben a kozon-kiforditam helyzetéből, mert a politikai alinor- ' ,. . ,, , , , , . , . , ség, hogy daczara a tel]es leszerelésének ezenmi tások a pusztulásba hajthatják. " c , , , . .. , ,, . „ , , iiártioz tartozó képviselők meg mindig telszo-Az idő nem vár, kérlelhetetlen gyorsa- • 1
sággal szeli szárnyait, s najiról-nnpra több el

szabadultunk volna tel, mintha a kísérteties 
éjszakából verőfényes hajnalra ébredtünk volna.

Az ország dolgozni akar. Közgazdaságunk 
úgy is mankón járt ; hátha még azt is kilökjük 
alóla. A munkás kérdést is el kell intézni; a 
kereskedelmi tárcza ]iedig sok olyan üdvös 
intézményt tartalmaz, a mi félben maradt, a mi 
meg nem születhetett, mert az obstrukezió 
elfojtotta.

Öltse fel tehát a parlament ősi komolysá­
gát #s egyenlő fegyverekkel küzdjenek a haza 
jólétéért gyarapodásáért.

Nem a szószáig)1 árkod ás, hanem a meg­
fontolt előrelátás szóljon az országház tagjaiból. 
Ne [gátolja senkisem a munkát, mert immár 
kimerült a nemzet, ereje fogytán s azt pótolni 
kell nem pedig elfecsérleni.

Mutassuk meg a küllőidnek, hogy tudunk
küzdeni, de ha arra kerül a sor, egyek

intézni valót hágv maga után.
A pusztítást megelégeltük, most kétszeres 

erővel kell a restancziákat elintézni, hogy a 
parlament visszatérhessen az íí régi medrébe, 
hogy ne mulatság, hanem komoly, becsületes 
munka Iliiét vegyük onnan.

laluak a napirenden lévő katonai vitában. A 
közönség joggal kétkedni kezdett a leszerelés 
őszinteségébén.

Most megkaptuk ezen furcsa jelenség 
magyarázatát a Kossuth párt tegnap esteli érte­
kezletén. Nem kevesebbről volt abban szó mint­
hogy Barabás és megnevezett valamint meg nem

Ä szerb király bajai.
Az osztrák magyar és orosz követek ille­

tékes helyről azt az utasítást kapták, hogy uj 
: évre utazzanak el Belgráditól, hogy ne kelljen 
Péter király előtt üdvözlésre megjelenniük. Bel- 

■ grádban most attól félnek, hogy a többi hatalom 
I is követni fogja ezt a példát, ami az udvarnál 
: roppant konsternáeziót okozott annál is inkább 
: mert ez a dolog már városszerte is szóbeszéd 
tárgyát képezi.

Az öreg bakák hazabocsájtása.
A kaszárnyák szerda óta hangosak ; az öreg ba­
kák örömdanájától, mert csak még egy pár nap 
s levethetik az ,.angyalbőrt“, amelyért most 
különösen megszenvedtek. Kendelet ment ugyanis 
az ezred parancsnoksághoz, hogy azokat a ba­
kákat, akiket a politikai állapotok miatt a ká- 

I rom éven túl is benntartották, deezember hó 
20-án szabadságolják. A tüzérekhez és huszá- 

I rokhoz nem érkezett azonban ilyennemü rende- 
1 let, s így Azoknak a.1: -..ysne: k . berek kötésig — 
ami tekintve a politikai hékét most már rövid 
idő alatt várható — szolgálniok kell. Ennek 
az az oka hogy náluk nincsenek póttartalé­
kosok, mint a gyalogságnál, akiket szükség 
esetén behívnak. A honvédséghez sem érkezett 
még meg a rendelet, de 20-án valósziniileg ezek 
szintén szabadságolva lesznek ép úgy, mint a 
közösök, mert az az akadály nem forog lenn, 
ami a lovasságnál, tehát szükség esetén január 
1-én náluk is behívhatok a póttartalékosok.

A harcziasoknak lesz még idejük küzdeni, I »evezett társai úgy magyarázták a leszerelést, 
most ők is azon legyenek, hogy mindenben hogy a párt csak a kivételes fegyverek alkal- 
segitségére legyenek a kormánynak, egy beeülc-1 macától állott el, de nem érintetett a párt- 
tvs kormányzatnak. tagoknak ama joga, hogy a katonai javaslatok-

A tisztviselőknek fizetésemelését, annyi hoz felszólal hassanak, 
ezer és ezer ember várja visszafojtva, eped ve. Kossuth, Justh és laly Kálmán minden
Már hinni sem hisznek benne, annyira elgyö- erővel igyekeztek a párttagokra hatni, hogy a 
törte őket az örökös halogatás, a végtelen kése- párt határozatot tartsák tiszteletben. Daezáia 
delmczés. Nem bíznak az obstrukezió lőszereié- ennek Kossuth a vita befejezése után csak azt 
sében sem, megszokták a hurezot, a mely őket mondhatta ki, hogy a párt minapi határozata 
sok mindentől fosztotta meg. kizárja az obstrukezió támogatását, de a katonai

Az ő követeléseiket kellene legelőször javaslatok feletti vitában a párt tagjai részt 
teljesileni, n.ert ók várnak már a leghosszabb vehetnek. A felszólalásnak azonban obstrukeziós

jeléggé nem lehet.
A karáesmi' g ti r'edö munkaprogramban Köszönjük szépen a magunk részéről az e

föl vannak véve az Olaszországgal kötendő ideig- félő enuncziáeziókat és bátorkodunk kérdezni, 
lenes szerződések is valamit“ a I lomítor.-zággal hogy a pártnak ilyen magatartása mennyivel 
való pénzügyi egyezmény. különbözik a néppártnak közismert határozatai

Ks még hosszú sora van annak a sok és kijelentéseitől ? mert eltekintve a javaslatok- 
megvalósítandó dolognak; a melyekre már csak nak érdemi bírálatától, az obstrukezió komoly 
a jövő év hoz virradatot. leszerelését mi csak egy szóban találjuk meg,

A béke ratifikálása ‘-z.nte uj életet öntött tudniillik a katonai javaslatok tárgyalásánál
rszágba, mintha valami lidérez nyomás alól mostanában: hallgatni.

ÚJDONSÁGOK.
A szerkesztőség, kiadóhivatal és könyvnyomda városi e» 

megyei távbeszélö-s^áma 31.

Eljegyzés. Schönborn Felix, a Hal-er- 
ehrn-féle vaskereskedés fióküzletének vezetője, 
eljegyezte főnöke Haberehrn Antal tekintéh s 
polgártársunk bájos leányát, Kiutáld kisasszonvi.

Kereskedői! jak egyesülete 
köréből. A közel múltban akczióba lépett 
ez egyesület, máris lázas törekvéssel kezdte 
működését. Az egyesület hét osztályra osztja 
működési körét. Van szaktanfolyam, irodalmi 
előadások, dal- és zene ápolás, tnükedvelői- 
előadás, szórakozó estélyek, sport, korcsolyázás 
és torna, nyugdíj és rokkantok intézménye. 
Újakban magyarnyelv tanfolyamot is nyitnak. 
A tanfolyam vezetője Rosenzweig Mór tanító. 
F.zideig 34-on jelentkeztek a tanfolyam hallga­
tására. A jánl juk ez egyesületet a nagy közönség 
szives pártfogásába. Csütörtök este fél Dórakor 
l'vldmaiin Ödön \ ilágirodaiom a kereskedői- 1«

1 ezimen felolvasást tart.

Rodwinetz Izidor ... |'':"<-,A,V"-1 főraktára iiirógvp vs kerékpár
trro-vri írogvp- 

javitó - műhely Lúgos I zabella-fé-tér
saját házában
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Kinevezés a megyeházán. Pogány 
Károly főispán, Duleancu István központi várra, 
dijnokot kinevezte Írnokká a központban. Dule- 
aneu közel 30 éve, hogy a megye szolgálatában 
van s mint tbli írnok esak nem egy tél évtizede, 
hogy ugyanott fungál.

Bezárták az iskolákat. A leg- 
utöbbi napokban városunkban fellépett sarlaeh

11 órakor a »Délvidéki tanári-kör« a helyi fő- 
gvmuáziumi épület tanácstermében gyűlést tart, 
mely alkalommal Putnoky Miklós igazgató ily 
czimen tart felolvasást. »Tanügyi különleges-

Karácsony és a posta. A temes- j csomagot mégis kézbesíteni lehessen, kívánatos 
vári magv. kir. posta- és távirdaigazgatóság aj továbbá, hogy a feladó nevét és lakását a eső- 
közelgő ünnepekre való tekintettel a szállító magon levő czimirat felső részéi. m kitüntesse, 
közönség érdekében az alábbi figyelmeztetést 5. -V csomagok tartalmát úgy a ezinnraUm, 
bocsátotta ki: A karácsonyi és újévi rendkívüli int a szállítólevélen szabatosan és részlete-en 
csomagforgalom ideje alatt a küldeményeknek kell jelezni. Budapestre és Becsbe szóló ele hm 
késedelem nélkül való kezelése esak agy bizto- szereket, illetve fogyasztási a,ló alá eső tárgyakat 
sitliató lm a közönség a csomagolásra és czim- (husnemü, szeszes italok stb.) tartalmazó vsoma- 

r'niZ^'^nrö^aim^^áuyokat! zésre vonatkozó posta szabályokat betartja. gok ezimirataira. nemkülönben az ilyen csomag­
ot ttv«l8WáZ az előadásokat be kellett! Különösen szcm előtt tartandók a következők : hoz tartozó szállitóloveleken a tartatom muv.eg 

szüntetni. Nevelőre csupán az elemi iskolákban, j 1. Pénzt, ékszert, más tárgyakkal egybe csórna- és mennyiség szerint knrando (pl. wsalonna i
Felolvasás. Folvó hó 20-án délelőtt golni nem szabad. 2. Csomagolásra faláda,; klgr. 2 liter >oi - taitaom ív us/o
FeloU asas. . ............. *e88ZŐbííl font ko8ár, viaSzos vagy tiszta közön- j megjelölése a fogyasztás, adó kivetése szempont-

séges vászon kisebb értékű és csekélyebb súlyú íjából szükséges és a gyorskézbesítést lényegesen
tárgyaknál pedig erős csomagoló papír haszná- j előmozdítja.

czin en tart felolvasást. » a anugy. Kmumege-, landó. Vászon vagy papi,-burkolattal bíró Motoros közlekedés Pancsova
sT k Romániában«, Tafferner Béla tanár pedig csomagokat, göl, nélküli zsinegre! többszörösen ! es Ursecz kozod. Ma uum tcs Adod 
»t színek összhangja a műalkotásokban.« A és jó szorosan átkötni a zsineg keresztezés,; pancsova, pul-mnnester Uum » «» o-gy
Í„é nyilvános és vendégeket szívesen látnak, pontjain pedig pecsétviasszal lezárni kell. A , főmérnök tanulmányutat tettek a motoros kde- 

Elemeit sertések. Az éjjel kelle-' pecsételésnél vésett pecsétnyomó használandó, kedés ügyében. Járták Aradon, Békéscsabán 
metlen ^ ek fának Buchholz karánsebesi , 3. A címzésnél kiváló gond fordítandó a Del,eczenben és Budapesten * -Menüt -zt

utezai korcsmáros udvarán. A hívatlan idegenek j ezimzett vezeték és keresztnevének vagy más (tapaszta t (, ogy a .......... • 11 °
elemelték hízott két nehéz disznóját s kereket' megkülönböztető jelzésnek (pl. ifjabb, idosbb mat és 'cies eremet nagy meri un now
oldottak Az iLeretleu tettesek után a rendőr- j özvegy stb.) továbbá a ezimzett polgári állása- és a forgatom lebonyolítását megkönnyítik. A

Inak vagylfoglatkozásának és lakhelyének pontos pancsovaiak most a keteskedelmi mimsztiilu . 
s g nyomoz. _ másodnapján ' kitétele; * A Budapestre és Bécsi,e szóló külde- : fölterjesztéssel fognak élni hogy Pancsova es
... Ir'T»./ki,du «,» k. M -vek „Írni,.,.,,,., «»„ki,«, . kerül«. j Ve„e«. körött — » W

dtilo-köre. MU. dvtirede. utcr», hferdm, c.ele; .jtdjd.d. „ti,. ki,,,„dó „oteo. k«,,k tokWl^ck.
szokásaihoz híven, az idén is deezcmber hó A rendeltetési hely tüzetes jelzése (vármegye) | Megszűnt kisközség. A »
26án a »Magvar király«-szálló nagytermében s ha ott posta nincs, az utolsó posta pontos és miniszter Imrefalva krassószorénymegx U-

1 ,g,bek=,5t, d„l„,dh-'t rendet. io!v»,l,„tő k«,ö„ó„„ „r.ilk.őg... 4 M*  diós,Cgd. rn,,,,. ....... < <•„„-
A próbák nagyban* folynak Valker István te-! A czimet magára a burkolatra kell Írni, de hajletét Daruvár ősközséghez csatol, „ „-„tot, 
fékem karnagynak vezetése alatt s már eleve j ez nem lehetséges, úgy a czim fatáblácskára, I Villamos gyorsposta. Londonból

gazdagon : bőrdarabra vagy erős lemezpapirra Írandó, Írják, hogy az olasz gróf Piseieelli '1 aeggi, a
annyit elárulhatunk, hogy a műsor g.izaagon . ^omagl-''^ ‘ kell kötni: A villamos gyorsposta feltalálója, hosszas fárado-

' d Dráma az erdőben. Facsetról te-' papírlapokra irt czimeket mindég egész térje- j zások után végre megegyezésre tudott jut,n olyan 
lefonáliák tanunknak- Megrendítő jelenet ját-1 delméhcn kell a burkolatra felragasztom, l'ellette angol tőkepénzesekkel, akik készek az o tefe 
«2nt Fdsö-KrivL község' kívánatos, hogy a feladó nevét és lakásárának fmanczirozására. Piscieel,, talábnán,»

° 1............................ . T»..,------ 'továbbá a czim irat összes adatait feltüntető tudvalevőleg abban all, hogy magasan kifeszi-
1 • ti . Ai ..........1 -1z. 1 -1 - zx I X j mo j iioaiu L’íi I >határában elterülő erdő sűrűjében. Padurean

Dragutin odavaló földész lelőtte Blidariu Pétert. 
A gyilkos még azna], jelentkezett a tacseti kir.

papírlap leaven magában a csomagban is elhe- j tett sodronyokon levelekkel és más postakül- 
A gyilkos még ,m,|, j.lc.tketctt . t.0S=„ K,r. We, „rrT .« c.etre, hog, 1i„ a to-kol.lo. demén,=kk,l megtöltőt, alammdm, ldddkat 
Wttb Ll- vLtöjdiéi M adván elő, hog, , levő caimirat leesnék, elveszne, vngy ,,edig vál.Mt vároebdl városba „zédnlcte. gyors,Sággal. 
gXÍgtov ,, renesétlen véletlen mü,e. A !„Ivnshátlnnná válnék, „ knldemén, bizottsági Háj,de,6 gyanánt termés,ete.cn a 
* gá”, folyamatba,. |Mto.ul«, „tján a jelzett |.,,.iria,. .b.|.já„ , használja és az, boa,, bogy az o szekrénye,

Zarándoklás Rákóczy sírjához.
Irat : Dr. Leitner Mihály.

(Folytatás és vége.)

1003 október 13. E nap emléke a zarán­
dok társaság mindegyikének szivét megdobog­
tatja; mindnyájan szent áhítattal gondolunk 
vissza azon magasztos órákra, a melyeket 
Rákóezy Ferencz dicső szellemével együtt 
töltöttünk. Ott, tengeren túl az élet ezer gond­
jainak nyomasztó terhétől menten, a nemzetiség 
felekezetiség, a rang és vagyon emelte válasz­
falait lerombolva, egy lelkes csapat egy gondo­
latban egyesült: a hazaszeretet gondolatában. 
Oh mért nem lehettem Józsua, hogy 1003 
október 13-ikán a napot az égen megállítottam 
volna? 1 * *

*

» . . . Mint törvényes királyunknak és 
hazájuknak nyilvános ellenségei, hazaárulók és 
az igazi szabadság felforgatói, jelen törvény 
erejénél fogva törvényesen száműzetnek és hogy 
meglakoljanak, üldözendők és elfogandók. Összes 
ingó és ingatlan vagyonukra a királyi kincstár 
tegye a kezét. A velük való levelezés és közle­
kedés felségsértés terhe alatt tilos . . «

* **
»His requiescil Franciscus 

II. Rákóezy Dei gratia clectus 
Transsylvaniae princeps,
Partium regni Hungarian 

Dominus et Sicolorum comes,
Aetatis suae XII. a mat,re 

Avulsus, mirae Divinac Providcntiao

Online per careeres, per exilia 
Et per varia vitae discrimina aductus 

Hie reipiieseenti matri 
Per mortem redditus; quietem,

Viliam vivus ignoravit, in Domino 
Repetát anno Salutis MIK'VXXXX .

(főtava Április aetatis suae LIX.«
Prózai fordításban:

* *
*

»Itt nyugszik 11. Rákóezy Ferencz,: 
Erdélynek Isten kegyelméből választott fejedelme 
Magyarország kapcsolt részeinek ura és a szé­
kelyek ispánja. Miután életének 12-ik évében 
anyjától elszakittatott, csodálatos isteni Gond­
viselés rendelése folytán börtönön, száműzetésen 
és az élet változatos viszontagságain keresztül 
ment, végre itt nyugszik anyjával a halálban 
egyesülve ő, a ki életében nyugalmat nem ismert 
az torban üdvözült az Üdv 1735. évében
Április 8-án, 59 éves korában.«

* *
*

íme, nyájas olvasóm, kétféle kép egy és 
ugyanazon tárgyról. Az első képet talpnyaló 
udvaronezok, konezleső hízelgők és képmutató 
farizeusok rajzolták meg miiepébe mártott 
ecsettel ; a másikat a meg nem vesztegethető 
Clio örökítette meg az utókor számára. A bécsi 
udvar pénzén megvásárolt honatyák (Szapáriak 
és Dienesek mindig léteztek) hazárulónak nyil­
vánítják II. Rákóczy Ferenczet és híveit, jószá­
gukat elkobozzák és üldözésüket törvényes 
kötelességévé teszik a honpolgároknak. A tör­
ténelem pedig ugyanezen Rákóczy homloka 
körül babérkoszorút fon.

Az isteni tiszteletre megjelent közönség 
áhítattal lépte át a Szent Benedek templomának 
küszöbét. E templom Galatálian még abból az 
időből való, midőn c várost a gcnuaiak lakták.
A főbejárat egy hegyoldalról vezet a temp­
lomba. Ezen kívül egy másik bejárat vezet a 
templomnak magas kőfalakkal körülvet udvarába.

A templomot XIV. Bajos franezia király 
restauráltatta lüt>2-ben és ugyancsak ő adta át 
a franezia jezsuitáknak; jelenleg is franezia 
védnökség alatt és a lazarista atyák birtokában 
van. A templom alatt vannak a kripták, a 
melyekben anynyi nagyjaink aluszszák örök 
álmukat.

Itt nyugszik Thököly Imrének és Zrínyi 
Ilonának lb94-hen elhalt Zsuzsika nevű leánya, 
kit anyja 1703-ban követett Zrínyi Ilona 
tudvalevőleg férjével együtt a kisázsiai Izmid- 
ben (Xikodémia) élt száműzetésben. Határozott 
kívánsága folytán leánykája mellé helyeztetett 
örök nyugalomra. A hires kuruez generális, Gr. 
Bercsényi Miklós hü és önfeláldozó hitvese, 
gróf Csáky Krisztina szintén itt fekszik.

Itt nyugszik anyja sirja mellett II. 
Rákóezy Ferencz is. Emlékét egy márvány tábla 
jelzi, a melynek latin szövegű felirata c sorok 
elején olvasható. A ki a fejedelemnek a franezia 
udvarhoz lévő viszonyát ismeri és tudja, hogy 
mily szoros kapcsolat fűzte történelmünk e 
dicső alakját a franezia udvarhoz, az érteni 
fogja azt is, hogy miért szemelte ki Rákóezy 
és családja örök nyugvóhelyül a lazaristák 
templomát.
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óránkint 25U mértölduyi sebeséggel lógnak hu- «■]terjedésre talált az elhunyt, aki 1845-ben bzü- 
ladíiatni. Ezen az utuii egy levél pl. alig két letett, Anglia bútoriparában domináló állást 
óra alatt juthatna el Londonból Glasgow ha, iáig foglal el. Azt a kis üzletet, amit apja alig 
most erre kilencz óra szükséges. Az ang"| ló- 10.000 horona tökével alapított, óriási mértékben 
postamester nagyon érdeklődik a találmány fejlesztette; ezzel persze vagyona is nőctön-nött
iránt és Viktor Emánuel olasz király, ci kei K II őst amikor meghalt, 17,000.000 koronát tett

KÖZGAZDASÁG.
Védekezzünk az olasz bor el­

len. Álljanak végre össze a magyar borterme­
lők s mozdítsanak meg minden követ, hogy az 
olasz bor mindent letipró konkurencziájának 
útját ádják. Ez év deczember 31-én jár le az 
Olaszországgal kötött kereskedelmi szerződés s 
az uj szerződésnek egyszer s mindenkorra véget 
kell vetnie az olasz bor gyilkos versenyének a 
magyar bor ellen Magyai országon.

Valami 10 esztendő előtt, mikor a ma­
gyar határokat megnyitották az olasz bortengér 
előtt, volt ennek értelme. Mert akkor nem ter­
mett bor ; a filokszéra kipusztitotta szőlőiket s 
a gazdák, akik ezreket kerestek minden ősszel

véli a grófot, legutóbbi londoni tartózkodó,-a ki a vagyon. Ipartelepe, amelyet évekkel ezelőtt
alatt szintén tudakozódott felőle. Azok a töke— egy 40 millió koronás alaptőkével rendelkező
pénzesek, akiket Piscecilli találmányának érté- részvénytársasággá alakított át, 3000 munkást fog- 
kesitésérc megnyert egyelőre nagyszabású kisér-! lalkoztat. A részvénytársaságnak Maple volt a 
leteket terveznek arra nézve, hogy miképpen ! vezető igazgatója, a lelke, mint képzett kárpitos 
válik be a gyorsposta a gyakorlatban. Erre a ! és miiasztalos, üzlete minden csínját binját ér- 
czélra 150,000 font sterling áll rendelkezésre, tett és kitűnő Ízlésével a bútoripar terén olyan 

Véres könyek. Waldun dr. német stílust teremtett, amely az elegancziát és a ké- 
orvos több esetet tesz közzé melyekből kitűnik, I nyeimet egyesíti s amellett a higiénia követel- 
liogy a véres könyek tényleg előfordulnak. Ez azon-1 ményeinck sem mond ellent, 
ban nem úgy történik, hogy a könymirigyek j Habel und íiibel — czirkusz
véres folyadékot választanak ki, hanoiit úgy,1 tlan. öles plakátok jelentek meg a napokban! a szőlőik terméséből félig — meddig koldus- 
liogy a könyekbe u szem valamely gyulád, te-j]$el.jjn hirdetőoszlopairi, tudatva a nagyközön-j botra jutottak. Nem volt bor a korcsmákban,

'........ ' X séggel, bogy a Sehumanuezirkuszhan Babelund illetve, ami volt, az a pinezékben készült élvez­
nie! yik ember nagyon könnyen sir és egész | c/;rn(,n látványosság kerül színre. Az hetetlen kotyvalék vaia. Rohamosan terjedt a

magyar munkásosztályban a pálinkaivás s rom­
boló hatása ennek most már fokozott mértékben 
érezhető. Ezek felül sok milliót veszített az 

Z'iirnu állam fogyasztási adókba is. Szükség volt tehát
volt a minap. Ott történt, In.gv bemutattak neki akkür az (llasz lj(jrl'a- amelylyel együtt a déli 
egy „rat, akit látásból már elég jól ismert. | gyümölcsökkel való kereskedést is meghonosi- 
Mindián barátkozott is vele mondván szemle-,tottiík nálunk - amely utóbbi időben egész

I szépen virágzik s számos embernek nyújt ma I már biztos ekziszteneziát. Az olasz bor ré-

egyliázi hatóságok a kormánynál és a rendőr­
ségnél tiltakoztak c színdarab ellen.

A feiiszlerpromeiiád. Egy bájos 
bakfisleányka, kékszemii, gesztenyehaju,

sütve :
Veréb in

hát könnyen vérző részéből vér keveredik.
ember nagyon könnyen sir é> 

könyáradatot képes kiontani. Egy párisi sze­
morvosnak volt egy páeziense, aki valahány­
szor a színházban valami érzékeny jelenetet 
nézett, nem volt képes raagáta sírástól és könye- 
zéstől visszatartani, úgy hogy végre is kény­
telen volt a könymirigyeit eltávolitatni. A nők 
köuymirigyci átlag véve sokkal nagyobbak.
Ezenfelül a nőnek meg meg van az az adománya, 
hogy könyvit nemcsak visszafojtani képes, de 
meg is indíthatja akkor, amikor neki tetszik. A 
gyermekek első éveikben kiabálnak, visítanak, 
de köuyeket nem sírnak. A könyek csak ké­
sőbb jelennek meg. Vegyészileg elemezve a 
könyek 98 százaléka vízből és fél százaléka 
sóból állnak. A köny többi tartalmát szerves 
anyagok képezik.

Az angol bútor-király lialála.
A múltkoriban már megemlékeztek Blundell 
Maplenek, a hires angol nagyiparosnak és sports-
mannak haláláról. Naplet azóta eltemették, de 111 111 . . ,1 . , emberek mindent észrev esznek . . .
11 neve lenn fog maradni, ha másutt nem, hat
a bútorgyártás történetében. O volt a megte­
remtője a modern, egyszerű angol butorstilus- 
uak, amely minálunk is oly nagy tetszésre és

Kezdődik az ünnepély. \ osinszky Mól
;1-

— Parancsol nagysád ?
-— Vinamire kérni szeretném 

megengedi_ . . .
• - Oh, kérem

met vagy véremet'! . . . , ...
— Dehogy, valami nagyon komolyat kérek, tub

j vén jövedelemhez jutott az állam, a korcsmám­
ba talán sok és vendéglősök s italhoz a fogyasztó kö-

, • zönség. Ugyani, de milyen italhoz ? Komisz koty-
emlelkezzék velem. LiCte-, ,, ..., , . , , , , .• , ,valók került csak be hozzánk, fiúmén kérész -

amelynek forgalmát — azt meg kell val­
lani — hatalmasan fellendítette az olasz bor. 

! A bor, mely Olaszországból jött, Fiumében.— Ígérje meg, liogv többet nem teszi.
— ígérem, becsületszavamra Ígérem. Mi- ; rendszerint egy kis stáeziót tartott s itt a lel-

van szó, ha kérdenem szaluid í ' kiismeretlen nagykereskedők a leggyalázatosabban
— Tét? ve meg a kedvemért, hogy többet ... , . , ,, . „. ., ö , i - \ pancsolták s megdupláztak az olasz tokén ter­ád nekem fensterpromenadot . . . Jo ! Az. motr 1T«1 r ! <r x- v ft '/ lim : millwirxari

— Kérem szépen. Nagyon szívesen. De 
szabad nekem is kérnem valamit V 

— Tessék.
— Könyörgöm : hol lakik, bájos nagysád ? .

mett italt. így lettek ezek az urak millionárnsok, 
a magyar fogyasztó közönség pedig kényszere­
detten itta a pancsolt tálján lőrét, de még in­
kább a pálinkát, amely nem volt rosszabb, de 
sokkalta olcsóbb.

r -owwJTT<-».-ir.--í*í

A beszéd után kezdődött a requiem, a 
szegszárdi apátplébános megjelenik teljes papi > melyen szintén \ osinszky pontiiikált fényes

As-i-áitak neki P. K ry Ottó rend­
tartományi I linók Mcdgyesről, Dr. Récsey 
Viktor pannonhalmi főkönyvtárunk, Dr. Sántha

orilátuslian. Mint az ó-korban .1 király, úgy i segédlettel, 
magaslik ki \ osinszky impozáns alakja az 
ünneplők közül.

»Az Ur engem eszközül liasznála, hogy 
felébresszem a magyarok lelkében a szabadság­
nak szerelmét, mely a rossznak megszokásából 
már-már hűlni kezd vala. Ezek voltak II.
V " iiv.v Ferenc/ a magyar nemzethez intézett 
ki .itvánváiiak bevezető szavai. - - E szavakkal 
x ■■zette be Yosinszky apátplébános is remek
ünnepi beszédét.

Rövid visszapillantást vetet t K.í > ;zy 
gyermekkorára, midőn zsenge korában <li a 
bécsi ármány kiragadta bős anyja ölelő karjai­
ból es idegen helyeken neveltette csak azé;"., 
liogv hazaszeretetét már csirájában elfojtsa, 
f őbb vonásaiban ecsetelte Rákéezy ívriikorái, 
nemes és önfeláldozó törekvéseit, lángoló haza- 

tervei!, sikereit és kudarezát.szeret
m;

másutt kell meghalnod, ha Bécs keze ver. 
Önmaga sírját ássa meg az a nemzet, a melynek 
nagyjai idegen országokban találhatnak csak 
sírhelyet.

A magyar nemzetben napról-napra élén-
Alberl abovfalvi pléliános és Márton Mátyás o j kebben nyilvánul azon vágy, hogy dicső emlékű 
kanizsai prépost plébános és ezen kívül még hp Rákéezy Ferencz hamvait hazaszállítsa. Az

I ember nem is hinné, hogy ezen eszme kivitelenéhány lazarista atya.
,V rekviem végén absolutio végeztetett el ; mily óriási akadályokba ütközik. Konstant!tuí- 

a templom közepén felállított ravatalnál. A jlolyi követségünk utján a magas porta könny i 
teni]ilomi ént két úgy a rekviem, műit az abso- félrevezethető. .V porta abban a hiszemben van, 
iutio alatt zongorák iséret mellett az irgalmas |1(l„y e hamvak hazaszállitása európai konfiik
nővérek és növendékeik szolgáltatták. — Az 
i.Menitisztelot minden fennakadás nélkül folyt le.

tusra adna okot Már pedig a porta örül, h i 
békében hagyják, nemhogy még ő merne u"

azért emelem ki, mivel a lazaristák estik ]lllzlii. A franezia kormánynak, melynek védn

rv.cm szava/.ou n< 
szónok azt az. igazi kcrzszVaivi öiiinegtagadásf 
jellemezte, a melylyií e nagy nemzeti mártír a 
száműzetés keserveit **. szenvedéseit viselte. - 
A beszéd hatása alól még az idegenek sem 
vonhatták ki magukat. Különösen mélyen 
illetödtem meg, midőn láttam, hogy (Széchenyi 
hasa, a ki családjával cg) iitt jelen volt, 
könnyezett. Hej, milyen magyar szív dohog az 
alatt a török-uniformis alatt.

franeziáül értenek. Már pedig tudvalévő dolog, 
lm_,y j, latint a francziák ejtik ki a leghihásab- 
1 ,au. úgy, hogy palijainknak erősen 
kellett arra, hogy mindez rendjén menjen.

Az, ünnepély egyházi részének befejezése 
után Szádeezkv Lajos kolozsvári egyetemi tanai 

aradt, miliőn a | (diszmagyarban) lépett az emelvényre és mél­
tatta szép magvas beszédben az ünnepély 
jelentőségét. Utána L. Gyárfás Llemér kolozsvári 
jogim Ugató szavalta el nagy hatással f elszcghy 
Dezsőnek e ezélra irt költeményét. Taps és 
éljenzés jutalmazta mindkettőjüket. Alig hang­
zott el a közönség éljenzése, midőn mindnyájan 
a szózat éneklésébe fogtunk.

.................... Itt élned s halnod kell!« —
Igenis itt kell halnod, ha a sors keze ver, de

sége alatt a galatai templom áll, szintén erői 
beleszólása van a dologba. Minthogy pedig a 

ügyeim (ijedelem a templom javára alapítványt is tett, 
a pápa engedélye nélkül szintén nem szállíthatók 
el onnan hamvai. Kétségtelen, hogy Goluchovv-ky 
külügyminiszter egy intésére mindezek az aka­
dályok nyomban megszűnnének, de Goluehovvsky 
ur egyelőre nem hajlandó inteni. Addig is a 
nemzet tagjai tömeges zarándoklással róvja le 
kegyeletét és keresse fel sűrűn eme nemzeti 
Pantheont 1 Ezzel csak egyengetjük útját a 
magasztos e-zménck.

$íernhcim Jenő liiitnr-, épület-, 
portál - asztalos Lujos

Újévi- és névjegyek, a legegysze­
rűbbtől a legelegánsabb kivitelig. Szalon József 
könyvnyomdájában. (Lúgos, Vértes palotai.

s költségvetések jyVo» 
én készíttetnek, y.-jgj»

Sf Vármegyeház-utcza | Uaj/.ok é 
20. szám iilatt. $ dijmenlc:
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Mint minden súlyos megpróbáltatásból, a 
szőlők at asz trófából is ki tudott evit-zkélnia 
magyar nép. Állam, község s gazdaközönség 
egyaránt erejének végső megfeszítésével buzgól- 
kodott azon, hogy hajdanta oly hires és jöve­
delmező magyar szőlőket regenerálják. Több 
mint háromszáz milliónyi nemzeti vagyon fek­
szik most a regenerált magyar szőlőkben.

S az eredmény manapság már meg is van. 
A homokos talajokon s az amerikai veszszők- 
kel való kísérletezés fényesen bevált. Sok terű

szám. 1903. Elkésve érkezett vagy utóajánlatok, vagy 
kellően ki nem állított vagy fel nem szereltek 
figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlattevők közötti szabad választási 
jog az uradalomnak feutartatik.

- --------j- - - j A részletes építési tervek, kölségvetések
A m. kir. közalapítványi uradalom követ- ! feltételek alólirott főtisztségénél a szoká-os 

kező építési munkák kivitelét kívánja és pedig: hivatalos órák alatt Imtekinthotök vagy érdek- 
1) a Krassó-Szörény megye Jerszeg j födök költségein lemásolhatok, 

községében! rom. kath. templomnak helyreállí­
tását 4241 H. 94 f. költségvetési ár keretén
belül,

2) az ugyanottani rom. kath. lelkészlnk
................. —- • helyreállítását 127(5 K. 84 f. költségvetési ár

létén melyek hajdanta hírét sem hallották a keret£n belül,
szőlőnek, ma gyönyörűen ápolt tőkék százezreit j 3) az ugyanottani mm. ^ kath. iskola
táplálják s az esztendőkön át parlagon hevert tanitólak és melléképületei újraépítését li.io. k. 
táplálja o ., . , , . üi f költségvetési ár keretén belül,
fillokszerás szőlőkön is óriási eredménynye ' a K,.asip<j-Szövény megye Izgár közsé-
folyik a regenerálás. I r0m. kath. iskola tanitólak és mellék-

Az idei szüret nem volt rossz, s teimett ^miete i újraépítését 10.54(5 k. ib f. költség- 
annyi bor már, hogy az nemcsak a belföldi vetési ár keretén belül,
fogyasztás kielégítésére elegendő, de exportra 5) a Kraeeó Szörény megye Vermes
fogyasztás aie S ° .... közséc határában fekvő uradalmi birtokon egy
is jut, éppen úgy, mint a tó okszera pusztítása ^ Í8tlfllő és kút újraépítését 3936 K.
előtt. A magyar szülőföld beteg teste telgyo- ^ £ költségvetési ár keretén belül, 
gyűlt, ismét dolgozik és terem — de boldogului g) a Báes-Bodrog vármegye Titel község
nem tudunk vele. ! határában fekvő uradalmi birtokon egy cseléd-

Hasztalan áldoztunk munkát és milliókat lak, egy ököris.álló egy kukonezagóré & egy
. ma6)'ar íül
borainkat megfelelő árou értékesítem, sot meg- j a Bács-Bodrog vármegye Csurog köz­
esik, hogy egyáltalán nincs is keletjük. Az ?t-,g határában fekvő 275 llv0/1Bnu holdas uia- 
olasz bor uralja még most is a helyzetet nálunk, dalmi birtokon egy cse'é llak, cgv magtáros-

. . • * . * ' _ £ — .... .112.-./.0 őlröeiűf o 1 1/

Buziáson, 1903 deezember hó 7 én.

II m. kir. közalap, gazd. kar. fó'tisztség.

JClein Samu
szobafestő és mázoló

Liit/os, Szende-utcsa /.

és egy 
43 f.

OlUBA UU1 uiuijti •> -- 1 • ,1*Z \ A
konkurenesiát csinál a saját városainkban és padlásos ököristálló, egy szekérszin
falvainkban s O ''
közönségesebb borok termelése munafiság vcsz-j yzen építések kivitelének vállalat utján!
teséggel jár.

Az illetékes körök érthetetlen nem toro- \ 
dömsége folytán előállott a kéfitelen helyzet, 
hogy a bortermelő Magyarországon nincs keletje 
és ára a magyar bornak, a kütöld konkuren- 
cziája miatt! És mi tűrtük e méltatlan hely­
zetet, tűrtük a rengeteg fogyasztási adót, mely 
a borunk értékesítését még jobban megnehezí­
tette. De már ezután nem vagyunk hajlandók 
tűrni. Ez év végén jár le kereskedelmi szer­
ződésünk Olaszországgal. Követeljük, hogy 
magas vámmal vessék végét az olasz borbehoza­
talnak! Itt a magyar bor. Jobb is, olcsóbb is 
mint az olasz. Vegyék le a nyakukról ezt a 
terhet! Január 1-étől foglalja el ismét méltó 
helyét a magyar bor.___________—

I A Lugosi Kereskedő Ifjak Egylete
helyeszközlö rovata.

Az egylet helyeszközlő-osztályának helyisége a 
»Magyar király «-szálloda 1. emeleti kis termében.
Hivatalos órák: Naponként este 1J.i\) 10 óráig

Az állásközvetítés teljesen ingyenes.
Az egylet tagjai előnyben részesülnek. 
Levélbeli felvilágosítást válaszbélyeg be­

küldése mellett szívesen ad a helyeszközlő-osztály.
Keresünk:

biztosítására tehát a nyilvános szóbeli és írásbeli 
zárt ajánlatok benyújtásával egybekötött árlejtést 
1904. január hó 15. napjának délelőtti 
KJ órájára a Tcmesmegye Buzlás-fürdöhelyen 
székelő m. kir. közalap, gazd. kér. főtisztség 
hivatalos helyiségébe ezennel kitűzöm.

Ezen határnapra vállalkozni szándékozókat 
azzal hívom meg, hogy 1 kor. bélyeggel ellátott 
és kellő bánatpénzzel felszerelt Írásos zártaján­
lataikat, — melyekben azon százalék, melyet az 
illető ajánlattevő a költségvetési összegből 
elengedni hajlandó, számokkal és hetükkel is 
kiírandó és kijelentendő, hogy ajánlattevő az 
építési terveket, költségvetéseket és feltételeket 
f.meri s azoknak magát aláveti, tárgyanként j 
külön borítékozva és ennek czimlapján a tárgy j 
megjelölésével a .fenti határidő előtt alólirott: 
főtisztségnél nyújtsák 1»-.

Bánatpénzül a költségvetési összeg 10",„-a ; 
csatolandó az írásos zárt ajánlatokhoz, '»agx ! 
teendő le a szóbeli árlejtés megkezdése előtt | 
készpénzben, vagy az állam által wadéképesiiek j 
nyilvánított értékpapírokban.

Oly egyének,gkik iparigazolványnyal nem j 
bírnak, gyámhatalom vagy gondnokság alatt ; 
állanak, úgyszintén, a kik az uradalommal; 
bármi ezimen perben 
vannak zárva.

1. sz Vidékre fiatal kézmüáru-segédet,

10

13. sz.

4. sz.

10. sz.

11. sz.

17. sz.

Szőlőlugast
ültessünk minden ház mellé es 

kertjeinkben föld- és homoktalajon.
Erre azonban nem minden szőlőfaj al­

kalmas, (bár mind kúszó természetű) mert 
nagyobbrésze ha megnő is, termést nem hoz, 
ezért sokan nem értek cl eredményt eddig. 
Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok 
bőven ellátják házukat az egész szőlőérés ülő­
jén a legkitűnőbb muskatály és más édes 
szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem 
s nincsen oly ház, melynek fala melleit u leg­
csekélyebb gondozással felnevelhető nem tolna, 
ezenkívül más épületeknek, kerteknek, kori- 
léseknek sth. a legremekebb dísze, anélkül, 
hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az 
egyébre használható részekből. Ez a legbála- 
datosabb gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes 
fénynyomatu katalógus bárkinek ingyen és 
bérmentve küldetik meg, aki czimét egy leve­
lezőlapon tudatja. (’zjm.

Érmelléki első szölőoltváiytelep Nagy-Xagya, u. p. Székelyhid.

állanak, az árlejtéstől ki j Kiadó-laptulajdonos : Szidon József.

••••• IMIUMMHt

1 gls5 tiígosi aílyHütfúrási Vállalat
ki a könyveléshez is ért. 

sz. Bányavárosba egy megbízható fiatal 
füszersegédet, 3h—40 korona lizetéssel, 
ellátással.

12. sz. Vidéki városba egy Hutai ügyes tuszer- 
seo-édet, január 1-jére való belépésre. 
VÍdéki városba egy 18—24 éves divat- 
k'v.mii-segédet, ki a magyar, román és 
nénut nyelvet teljesen bírja,

Ajánlunk :
Lúgosra egy liatal füszersegédet, azonnali 
belépésre.
Egv fiatal kézmii-divatáru-segédet, ki a 
rövidáruhoz is ért.
Egv könyvelőt, ki minden irodai mun­
kában, mint magyar német levelezésben 
is jártas.
Egy fűszer- és csemegeáru-segédet
azonnali belépésre.

A Magyarorsz. Munkások Rokkant- és Nyugdijegyletének osztálya 
a Lugosi Kereskedő Ifjak Egyleteben minden vasárnapon 
d. u. 3 órától és hétköznap minden este, az 
tigyl, titkári hivatalában működik.

Kürschner és Társa
epület- és mülakatos-mühelye

Lugos, Templom-utcza 13. szám.
Elvállal mindennemű a lakatos-szakmába vágó munkákat,

vízvezetéket, fürdőszoba-berendezéseket a legszebb 
Angol kieset, szivattyú szerelések jótállás mellett 

Kútfúrások elvállaltatnak.

a. m.: 
kivitelben, 
készülnek.

ÉpitészekésVállalkozókf jgyeimébe
Nagy Diaphragina-szivattyu

bármennyi esővel jutányos ár mellett használatra hocsáttatik.
a Költségvetéf Ingven. Költségvetés Ingyen. ■
eeeeeee ••• mimmmmmhhhshx
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16327. tlkvi hZ. 1903.

Árverési hirdetmény.
A lugosi kir. I-Z'"‘k mint tlkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy ifj. Kornvámi János 
tinkovai lakos vinjlatömv. Alim teán Zaníir 
és Isit szákuli lakosok vhajtást szenvedők 
elleni 528 k 98 f töke, ennek és pedig 232 k 
10 f mán 1891 augusztus 20-tói, 254 k 68 f 
után 1894 máre/.ius 9 tői. és 42 k 20 f után 
1900 január 28-tól számítandó 5 százalék 
kamatai. 112 k 75 f per és vhajtási már meg­
állapított árverés Kérési valamint a még felme­
rülendő költségek behajlása végett, kiskorú 
Munt ván Léna kiskorú Muntyán András Kara- 
básné szili. Pakurái’ Éva kiskorú Borlován Tá- 
lia Blidár Lána vhajtást szenvedőnek a lugosi 
kir. tszék tlkvi hatósága területéhez tar­
tozó Szákul község 85. sz. tjkvhen A. I. 
1, 4. ssz. a. felvett ingatlanokat ll)2ó kor. az 
A. kereszt második sz. felvett ingatlanokat Ifik 
kikiáltási árban egészben és külön az i g,’idejü­
kig kiborsát ott árverési feltételekben is részlete­
zett, összesen 1012 kor. kikiáltási árban az 
1904 január 28-án d. e. 10 érikor Szákul 
községházánál megtartandó nyilvános árveré­
sen a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén a 
kikiáltási áron alul is el fogja adatul.

Arverelni kívánók tartoznak bánatpénzül 
az ingatlanok kikiáltási árának 20 százalékát 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni avagy az annak 
előzetes bírói letétbe helyezését tanúsító sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételár egyliarmad r • 
szét az árverés jogerőre ern dkedé-e napjától 
számított 30 nap alatt, a második egy harmad 
részét ugyanazon naptól számított lit) nap 
alatt, a harmadik egyliarmad részét úgy in- 
vsak az árverés jogerőre emelkedése napjá­
tól számítandó 9-> nap alatt és az árveres 
napjától járó 5 százalékos kamataival sza­
bályszerű letéti kérvény mellett a lugosi kir. 
állampénztár mint bírósági leteti pénztárba 
befizetni.

A bánatpénz az ii'olsó részletbe fog 
beszámíttatni.

A megállapít a. I árverési feltételek a 
hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál. 
Úgyszintén S < i .iiI községi elöljáróságánál 
vagv a hirói kiküldöttnél megtekinthetők.

Lugos, 11 lii3 november 13.
Bagyik, kir. tszki biró.

Községi aljegyző
és anyakönyv vezetők elvető» Lúgoson közjegy­
zői irodában, vagy ügyvádi irodában alkal­
mazást keres 1904 január 1 re. Nevezett 
érettségivel bir, jegyzői oklevele van, bíróságnál 
is dolgozott és csak gyermekeinek tanultatása 
végett akarja állását elhagyni Szives ajánlatokat 

lap kiídóhivatalába kéri
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A takarékos háziasszonynak!
Ön nehézség nélkül ruháit

Ä minden divat szsrint
m zilleg elkészítheti, anélkül

e-
. hogy a

szabászatot tanult volna, Int az
*| igazítható

rr' rí I r

i*
Ir»

fa 2 2
Mitrzsinai festett fa minden szili heti 
és leülöm bűző vastagságokban ol($5tt 
kapható. Ugyanit ten ezen fából bár­
minő lmtormmikák elkészítettnek.

parkas Herman
ím'ílmtor- és épület-asztalos 

»Szt-fláiios-sor 7. szám.

•; készüléket s;
I? használja, mely minden testalkatra £?» 

jsi igazítható. -^p
I 1| Egy készüléknek ára utánvét mellet! 3 kiróna.
II Minden műveltebb államban tör­

ést vényesen védve és szabadalmazva.

I G*$cbe!bamMa!,5oproii.
Képviselek minden helységbe kt i e^tetnek
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F. MISSLER, BREMEN
Bahnhofstrasse 30.

1 "tu-ok továbbítása Bremonhől Amerikába, 
Ausztráliáim, Afrikába.

Olcsó árak. — Jó ellátás.

(császár) hajók:
Kaiser Wilhelm II.

215 mé: e.’ hosszú.
Kronprinz Wilhelm W

202 mé .er hosszú. 6^
Kaiser Wilhelm d. Grosse d

198 méter 1 ossza. (Jj)
Kais. Mari a Theresia^

166‘/s méter hosszú. A
Ezek a legnagyobb és

leggyorsabb hajók.
Bremenböl indulnak kedden. _
Ezen Kaiser lm jók csakis ............. ..  hői W
indulnak és aki K aiser hajókkal kíván 
utazni, annak előbb a helyet kell me;re i- 
delni és idő előtt ezimemre 29 korona 

előleget beküldeni.

@

^ Bővebb felvilágosítást ad F. MISSLER Bremen, bank- és váltó-üzlet. *
•ee ••§••••••••••••• eeeeeteeseetees
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Délvidéki Lapok
11)03.

(Boot-Cxn cl.'l v.m 
elektro-technikai vállalata

Lúgon, Széchenyi-utcza
llungária-kávi-liáz átellenében.

Villamos.luszterek raktár«. Villanyszerelósek v. javítások 
elfogadtatnak

w«wr^**wew«**ww,*w"e*w"w"wwle,w

17085. sz. 1903.

Tcwstfáfi tfásár-hifddís.
Az idei temesvári

SZÍ

j|í$8»fStfSii$tüStült*§£?2tKH¥$4fSt ®$ái$et$SíS<$f

1 Eiy hölgy El
aki a ma<rvav, német es vornan 33 n

* nyelvet tökéletesen bírja, alkalma- | kaphat két fiatalember un nőnél.

nh zást keres. ^3 jb, (Vám a kiadóhivatalban.
•ej (V.im a kiadóhivatalban. ^
«***»**8i*****!g**:«i éwwwwwwwwe
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Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására 

hozni, hogy

I „ElsS Dfloagyatetszígi iiáailsr#-5iiií>6éi»<i“
h folyó évi deczember hó 6-áia, megnyitottam.

f. évi te. 17-től íez. te. 21-ig |
fog megtartatni.

Mindenféle állat felhajtása az
országos vásárra devzember 1. -tol, csntör­
tökön reggel 5 órától kezdve meg van

engedve.

Temesvár, 1903 nov. 28.

A városi főkapitányságtól :
Bandi Rezső, főkapitány.

Bánáti ló-, szarvasmarha-, juh- és sertés- 
vásár. Gyümölcs-, mezőgazdasági-, keres­

kedelmi- és ipar-vásár.

Jutányos árak mellett kivim minőségű teljesen házilag 
előállított és kezelt ken vérrel, azaz valóságos házikenyérrel szolgál­
hatok, amely annál is inkább lesz hivatva a nagyrabeesi.lt közönség 
igényeit minden irányban kielégíteni, mert napjában többször sutven, 
a nap minden szakában szolgálhatok Iriss könyvi 1 el. .

Sütödémet a Facseti-út (117. sz. alatt levő Misrachi ham mi­
féle házban rendeztem be, amellett azonban a mélyen tisztelt közönség 
kényelmére való tekintetből a város góczpontján, az Erzsäbetteren 
(piacztéren) fekvő MSáipsaSvféle házban is rendeztem be egy
elárusító helyet. , ,, .

A nagyra beesült közönség kegyes pártfogásáért esedezve,
hogy rajtaleszek, mikép jó minőség megfelelő árak, lelkiismeiete», 
gondos és előzékeny kiszolgálás által minden jogosult igényt 
kielégítsek. Teljes tisztelettel

Pap József Sámuel
az »Első Délmagyarországi házikenyér sütöde« tulajdonosa.

m

m „,, ... ,.xw
0© ©®S®SS#S@0®
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Gondoskodjon családjáról és így érmekéi nil!

■:4

Első leánykiházasitó-egyesület i
Í6>

l P

S3

Álainttatott 1833. ayérmék- és életbiztositó-iiilezel Alainíaított 1863.
a gyermek- és életbiztosítás bevezetése által, mely a:z évi mer;Les "dta^hogy"^ 
öOVával van egybekötve, még a vagyontalannak is azt .a lehettseget

élet-, takarék- és gyermekbiztositásl élvezhesse.
Ezen biztosítás által mindenkinek tehetővé tétetett magana 10V 

belül üld. 10 vagy 20 év után kis tökét , szerezni mely a biztosítási iao letelteve ,
a biztositattnak saját háztartás önállósítást vagy élet fentaitas i
halál esetén pedig a hátramaradottak gondnelkuli fen\^tasál finden" országban mint 

Az , , első le ányki házasító egyssulet m. sz. mai mmaeno t.
áldásos bérén de- |.Stfa4aa8|«|l P©Í£aáli*Ok BS lpai*©3©k és sok

K® SvletneK »«anh.tT -i«t«n -en K
szolid üzletmenetele és a felek részére biztosított 50 os nyeremény részesülés áltál | 
legolcsóbb dij téteket nyújt.

Bővebbi felvilágositásokal szolgál
n íugosi főügynökség: Neumann Armin és társa 

és a főfelügyelő Krassó-Szörény vármegye részéve Husserl Béla.

I

Eczatszasz-

ié,
m. tiatiätiMBtü!;

A es. k. szál), osztrák
tüzkárbiztiosito-társaság

főiigynöksége. I
Szász

nagybani árusítás.

k;
Lúgos, Temesvári ul. — Telefon 27.

S . ... , . üJJsii . ..>-.ítór.w.^



ii Tuiiiiei-utczában üzletiéi és 
koresmával bérbeadó, esetleg szabiul w

Bővebbel Szidon .József könyv- ©

I

I Pénzt,sok pénzt, ||
havonként 1000 koronáig, kereshet®* 
mindenki tisztességesen minden szak-ra 

Iismeret nélkül.
Küldje be vziim't E. 404. jelige 

I alatt a következő ezimre : finnoncen- 
Abteilung des ,Merkur* Mannheim,
Meerfeldstr.

n vonnia jaban. Äm©rik
senki sem utazzék addig, a inig meg nem győződött arról, hogy 
a mi társulatunkkal a legelőnyösebben utazik, amit megtud, ha 

utazására tőlünk felvilágosítást kér.
Menetrend Ncw-York és Kanadába. — Angol hajók. 

Díjtalan felvilágosítás.
Kényelmes utazás. Családok kedvezményben.

Legt ö v i d e b b tengeri ú t.

‘SEftgMK«s h:.,;■

100. sz. Délvidéki Lapok

M a g v a r osztály. — Magyar levelez e s.

öehBBihams Oczeasti Lrniesi
Antwerpen, I)e Keyser Lei 46.

Divatos női felöltők nagy választékban
kaphatók

Epstein Sándor
divat- és kézműárú-üzletében a „kék csillaghoz“ Lugos,

Vau szerencséin a mélyen tisztelt földbirtokos, földmives és gyáros urak­
nak b. tudomására hozni, hogy a helyi piaezon mindennemű mt32Ögazda-
sági s, epek, gép - részek, gép - szijjak,
ponyvák legjobb minőségének raktárát és egy

gépjavító-műhelyt
benzin-motor-erővel

berendeztem. e'a»
Műhelyem vezetését egy ügyes szakava- ;iSyi 

tolt és a kereskedelemügyi miniszteriumtó* 
esketett gépészre bíztam.

Ennélfogva műhelyem szakavatottan lesz vezetve, elsőrendű munkaerők 
és a legmodernebb segédgépek állanak rendelkezésemre, miáltal azon kel­
lemes helyzetben vagyok, hogy m. t. rendelőim igényeit niiirleukcpeii 
kielégíthettem, mely műhelynek megtekintésére mindenkit szín esen iátok, 
még ha nincs is szándéka vásárolni.

Ugyanitt mindennemű gépszorclésok, maSoinbcrcniiszéíiCit, 
szivattyúknak, gőzfűtések és vezetékek, vízvezetékek, íür- 
rőszebák teljes berendezése is vs/.köz.öltemek.

Eőti.rekvésem mindig oda fog irámu'ni, hogy jtoaítsí". és Iclíuis- 
méretes munka, valamint olcsó árak meneti v,e I uj vallabuo.uu.il 
a n. é. közönség eddigi bizalmát továbbra is kiérdemeljen.

-raj« tiMU-icttd Hegy esi Géza.
lvlváll.illatnak továbbá mindennemű festő- és mazolo«niunkák jutányos arak mellett.

ú
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Délvidéki Lapok

Látványosság.
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Nagy karácsonyi vásár!!!
az első tagost játcH is- tiorlnbcrgi bazárban.

Szabott árak

Dohány-készletek és asztalkák, 
vázák, gyümölcskosarak, bronzórák, 
pálma állványok, japánlegyezők, 
diszfigurák, kasetták, harmonikák, 
látcsövek, albumok, papírkosarak, 
nippek és nippállványok, virág­
kosarak, gramaphonok, teaasztalok, 
czigaretta- és szivarka-tárczák, 

3 oldalú tükrök, hamutartók, 
likőr- és sörkészletek etc. etc.

Babák, babakocsik, báránykák, 
babaszoba-berendezések, lóvonatok , 
konyhák, vasalók, vasutak, kardok, 
csákók , laterna magika , babaágyak, 
szekerek , zongorák , társasjátékok, 
épitöszekrények, katonák, hegedűk, 
hintalovak, tivoly, automobilok, 
mechanikus figurák, dominó, schach, 
biliárd, kis Kohn és felesége gép­

szerkezettel etc. etc.
China ezüsttárgyak legnagyobb vá­
lasztékban legolcsóbb árak mellett.

Wolf S. és fia fiókja
Román-Lúgos, Izabella-tér, Ralik-Ucsevnyi-féle ház.

Nagy karácsonyi-vásár!!
I'iői-rahaszövetek

Selyemárúk

Konfekczió

és Szőnyegek

a karácsonyi vásár alkalmával
meglepően leszállított olcsó árak mellett.

Deutsch Testvérek és társa, Lugos.
'/.időn József első délmagyarországi villanyerőre berendezett könyvnyomdája Lúgoson (Vértes-palota).


